彰化縣衛生局108年度施政績效報告

壹、前言

健康是每個人追求的理想與目標,由於國民生活水準的提升、公共衛生政策的推展及醫療科技的進步,國人平均壽命逐年延長之趨勢,現代化國家對於「國民平均餘命」極為重視,為衡量國家經濟與社會福祉之一項重要指標。依據內政部106年國人平均壽命80.4歲,本縣平均壽命79.9歲,全國排名第9,女性平均壽命83.8歲,居全國第7,男性平均壽命76.5歲,排名第11,為長壽縣市。為提升縣民平均餘命與促進健康,本局致力於提供切合民意需求之醫療保健照護服務,亦積極爭取中央資源並善用地方資源,推動各項衛生政策,對縣民健康確實得到具體效益。

透過各項醫療及公共衛生之推動,積極推動各項保健工作與弱勢族群照護的業務,健全醫療照護、加強藥物食品管理、消費者保護、疫病防治等,另因應全球化、少子化趨勢、疾病型態改變,及健保財務的惡化等挑戰,同時結合本府各局處合作、社區與民間醫療保健資源,以提昇衛生保健綜效,希望提供更完善之健康促進活動與議題,更積極鼓勵縣民主動參與健康活動,以促進健康並維持縣民良好的生活品質,進而保障縣民健康與生命安全,邁向健康好城市的願景。

貳、彰化縣衛生局目標達成情形

一、績效達成情形

績效面向	權分	自評得分	總分
年度關鍵策略目標	70	69. 72	99, 72
年度共同性目標	30	30	99. IZ

二、各面向績效分析

(一)年度關鍵策略目標(權數為70%)

關鍵策略目標	關鍵績效指標	原訂 目標值	達成 目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
一、強化本縣醫療資	辨理南彰化地區	12000	13086	109.1%	1、衡量標準:
源不足地區在地	緊急醫療資源缺	人次	人次		南彰化緊急醫療服務
醫療,建構完善緊	乏改善計畫				人次
急醫療救護網					2、執行成果:
					南彰化緊急醫療缺乏
					地區:仁和醫院服務
					3,244人次、卓醫院
					3,713人次,二林基督
					教醫院6,129人次,共
					計服務13,086人次。
					3、達成度:
					達成度109.1%,超出原
					訂目標值。
二、加強醫政業務管	1、加強醫療機構	100%	100%	100%	1、衡量標準:

關鍵策略目標	關鍵績效指標	原訂	達成	達成度	績效衡量暨達成情形分析
		目標值	目標值	~//\/X	
理,提升醫療照護品質	業務督導,提升醫療品質				醫療機構督導考核訪查率(醫療院所訪查家數:醫療院所總家數) 2、執行成果: 本縣醫療院所共1,053 家,醫療機構督導考核 訪查1,053家,訪查率
					100%。 3、達成度: 達成度100%,符合原訂 目標值。
	2、加強社區心理 衛生工作	95%	100%	105. 3%	1、衡量標準: 自殺通報個案關懷訪 視7日內初訪完成率 2、執行成果: 自殺通報個案關懷訪 視1,907案,皆於7日內 初訪,完成率100%。
					3、達成度: 達成度105.3%,超出原 訂目標值。
	3、加強精神疾病 防治業務,社區 精神病人訪視	1.45次	1.59次	109. 7%	1、衡量標準: 精神病人平均面訪次 數 2、執行成果: 個案數8,294人,個案 面訪次數為13,173人 次,個案平均面訪次數
					為1.59次。 3、達成度: 達成度109.7%,超出原 訂目標值。
三、強化長期照顧各項服務整合與連結	1、提供申請我國 十年長照計畫諮 詢暨評估服務	12000	27367 人次	228. 1%	1、衡量標準:服務人次 2、執行成果: 提供民眾申請長期照 顧服務,總計評估服務 27,367人次。 3、達成度: 達成度228.1%,超出原 訂目標值。
	2、長期照顧-專 業服務(居家護 理服務、居家復 健服務)	24000 人次	55869 人次	232. 8%	1、衡量標準:服務人次 2、執行成果: 評估後使用之長期照 顧-專業服務計55,869 人次。

關鍵策略目標	關鍵績效指標	原訂	達成	達成度	績效衡量暨達成情形分析
		目標值	目標值		3、達成度:
					達成度223.8%,超出原
					訂目標值。
	3、喘息服務	23000	41102	178. 7%	1、衡量標準:服務人日
		人日	人日		2、執行成果:申請長照服務並有喘
					息需求者,計服務
					41,102人日。
					3、達成度:
					達成度178.7%,超出原 訂目標值。
	4、長照中心暨衛	90%	97. 7%	108.6%	1、衡量標準:服務滿意度
	政三項服務品質				2、執行成果:
					以電話訪問隨機取樣
					方式調查,調查結果達 滿意以上97.7%。
					3、達成度:
					達成度108.6%,超出原
	5、提供失能老人	7500人	10687	142.5%	訂目標值。1、衡量標準:受益人數
	及身心障礙者居	13007	人	142. 5/0	2、執行成果:
	家服務				申請長照服務並有居
					家服務需求者,計服務
					10,687人。 3、達成度:
					達成度142.5%,超出原
					訂目標值。
	6、辦理老人送餐	2100人	2892	137. 7%	1、衡量標準:受益人數
	及日間照顧服務		人		2、執行成果:辦理老人送餐2,244人
					,日間照顧服務648人
					, 計服務2,892人。
					3、達成度: 達成度137.7%,超出原
					訂目標值。
	7、辨理失能者交	30000	76492	255%	1、衡量標準:服務趟次
	通接送服務	趟次	趟次		2、執行成果:
					申請長照服務並有交 通接送需求者,計服務
					76,492趟次。
					3、達成度:
					達成度255%,超出原訂
四、推動新制身心障	辨理新制身心障	12000	13868	115.6%	目標值。 1、衡量標準:申請人次
凝鑑定業務	凝鑑定業務,依	人次	人次		2、執行成果:

關鍵策略目標	關鍵績效指標	原訂 目標值	達成 目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
	限審核鑑定申請				依限審核身心障礙鑑 定申請13,868人次。 3、達成度: 達成度115.6%,超出原 訂目標值。
五、加強藥政業務管理工作	1、自行監控查處藥物、化粧品標示及違規廣告	120件	144件	120%	1、衡量標準:完成件數 2、執行成果: 自行監控藥物、化粧品標示及違規廣告,查獲 違規案135件,本縣違 違規案69件,他縣市違規 案75件,依權責移他縣 市查辦。 3、達成目標值: 達成度120%,超出原訂 目標值。
	2、自行監錄查處 藥物、化粧品、 食品違規廣告	1100小 時	1200 小時	109. 1%	1、衡量標準:時數 2、執行成果: 自行監控藥物、化粧品 違規廣告達1,200小時 3、達成目標值: 達成度109.1%,超超 出訂目標值。
	3、加強管制藥品 管理稽核及輔導 工作	420家 次	420家 次	100%	1、衡量標準:督導家次 2、執行成果: 辦理領有管制藥品登 記證機構業者管制藥 品管理稽核及輔導,查 核420家次。 3、達成目標值: 達成度約100%,符合原 訂目標值。
	4、辦理正確用 藥、中藥用藥安 全暨藥物濫用防 制教育宣導	50場次	58場 次	116%	1、衡量標準:場次 2、執行成果: 辨理用藥安全宣導講 座58場次。 3、達成目標值: 達成度116%,超出原定 目標值。
六、落實食品衛生安 全,加強食品衛生 管理工作	1、食品衛生稽查 輔導	5000家 次	5709 家次	114. 2%	1、衡量標準:輔導家次 2、執行成果: 辦理食品衛生稽查輔 導5,709家次。

關鍵策略目標	關鍵績效指標	原訂 目標值	達成 目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
		T IVIE	1 / L		3、達成度: 達成度114.2%,超出原 訂目標值。
	2、食品衛生抽驗	1200件	1375 件	114.6%	1、衡量標準: 抽驗件數(係屬常規抽 驗) 2、執行成果: 執行食品衛生抽驗共 計1,375件。 3、達成度: 達成度114.6%,超出原 訂目標值。
	3、食品違規標示 及廣告監控查緝	200件	225件	112.5%	1、衡量標準:查緝件數 2、執行成果: 食品違規標示及廣告 查緝225件,違規者已 依法辦理;產地為外縣 市者,移所轄衛生單位 市者,移所轄衛生單位 該成度112.5%,超出原 訂目標值。
七、加強辦理醫政、藥	1、加強辦理菸害	23000	26608	115. 7%	
政、食品稽查業務	稽查工作	家次	家次	110. 170	2、執行成果: 辦理菸害稽查26,608 家次。 3、達成度: 達成度115.7%,超出原 訂目標值。
	2、加強藥商普查 工作落實民眾用 藥安全	2400家 次	2879 家次	120%	1、衡量標準:稽查家次 2、執行成果: 辦理藥商普查稽查 2,879家次。 3、達成度: 達成度120%,超出原訂 目標值
	3、加強辦理醫 政、藥政、食品 稽查業務之派遣 機制	97%	99. 7%	102.8%	1、衡量標準:依限辦結率 2、執行成果: 辦理醫政、藥政、食品 稽查業務之派遣機制 ,總派案件數665件, 派案期限辦結件數663 件,完成派案單依限辦 結99.7%。 3、達成度:

關鍵策略目標	關鍵績效指標	原訂 目標值	達成 目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
					達成度102.8%,超出原 訂目標值
	4、加強食品、化 粧品標示管理	18000 件	19551 件	108.6%	1、衡量標準:稽查件數 2、執行成果: 辦理衛生稽查19,551 件。
					 達成度: 達成度108.6%,超出原 訂目標值。
八、用心呵護鄉親健康,推行萬人健檢	1、辦理整合式健康篩檢服務	人數	16075	134%	1、衡量標準:篩檢人數 2、執行成果: 提供健康篩檢服務 16,075人。 3、達成度: 達成度134%,超出原訂 目標值。
	2、提高整合式健 康篩檢異常個案 追蹤完成率	70%	76. 4%	109.1%	1、衡量標準:完成率 2、執行成果: 完成6項健康篩檢結果 異常追蹤平均完成率 76.4%。 3、達成度: 達成度109.1%,超出原 訂目標值。
	3、辦理腹部肝癌 超音波篩檢服務	3300人 次	3553 人次	107. 7%	1、衡量標準:篩檢人次 2、執行成果: 提供肝癌超音波篩檢 服務3,553人次。 3、達成度: 達成度107.7%,超出原 訂目標值。
	4、辦理胃幽門桿 菌篩檢服務	100%	112. 2%	112. 2%	1、衡量標準: 完成率(篩檢人數÷當 年篩檢目標數)x100% 2、執行成果: 年目標4,000人,提供 篩檢服務4,487人。 3、達成度: 達成度112.2%,超出原 訂目標值。
九、嬰幼兒健康照護	1、嬰幼兒健康管 理服務	2200人	2545 人	115. 7%	1、衡量標準:完成收案數 2、執行成果: 提供嬰幼兒健康服務 收案2,545人。 3、達成度:

關鍵策略目標	關鍵績效指標	原訂 目標值	達成 目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
					達成度115.7%,超出原 訂目標值。
	2、外籍與大陸配 偶醫療生育保健 服務	95%	100%	105. 3%	1、衡量標準:建卡率 2、執行成果: 外籍與大陸配偶整體 建卡率100%。 3、達成度: 達成度105.3%,超出原 訂目標值。
	3、提供牙齒塗氟 及口腔檢查服務	35000 人次	42752 人次	122. 1%	1、衡量標準:服務人次 2、執行成果: 提供兒童牙齒塗氟及 口腔檢查服務42,752 人次。 3、達成度: 達成度122.1%,超出原 訂目標值。
	4、國小學童臼齒 窩溝封填學校巡 迴服務	3000人	3560 人次	118. 7%	1、衡量標準:服務人次 2、執行成果: 提供國小學童臼齒窩 溝封填巡迴服務3,560 位學童。 3、達成度: 達成度118.7%,超出原 訂目標值。
十、社區健康營造	1、辦理健康新煮張社區推廣	50班次	54 班次	108%	1、衡量標準:辦理班次 2、執行成果: 辦理健康新煮張54班 次。 3、達成度: 達成度108%,超出原訂 目標值。
	2、辦理社區體能檢測列車	27場次	29場 次	107. 4%	1、衡量標準:辦理場次 2、執行成果: 辦理體能檢測29場次。 3、達成度: 達成度107.4%,超出原 訂目標值。
	3、辦理菸害防制 宣導活動	100場 次	120場 次	120%	 1、衡量標準:辦理場次 2、執行成果: 辦理菸害防制宣導120 場次。

關鍵策略目標	月月 公舟 7年 26 15 15	原訂	達成	法少应	建せ俗目 既告上は 取入し
狮蜓 农哈日保	關鍵績效指標	目標值	目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
					3、達成度:
					達成度120%,超出原訂
					目標值。
十一、建構慢性病共	1、提供血壓、血	13000	15073	115.9%	1、衡量標準:篩檢人次
同照護網,完善照	糖、血膽固醇篩	人次	人次		2、執行成果:
護機制	檢及追蹤服務				完成三高篩檢共
					15,073人次。
					3、達成度:
					達成度115.9%,超出原
	0 10 10 10 10 10	200000	22222	110 10/	訂目標值。
	2、提供慢性病患	200000	232239	116.1%	1、衡量標準:檢查人次
	及一般民眾免費 檢查服務	人次	人次		2、執行成果:免費檢查服務232,239
	1双 旦 从 初				九貞城 旦城初 202, 200 人次。
					3、達成度:
					達成度116.1%,超出原
					訂目標值。
	3、辦理糖尿病、	7500人	8679人	115. 7%	1、衡量標準:完成收案數
	慢性病腎臟病個				2、執行成果:
	案管理服務				提供糖尿病收案個案 管理服務4,855人;慢
					管理服務4,030人,慢性腎臟病個案管理服
					務3,824人。
					3、達成度:
					達成度115.7%,超出原
					訂目標值。
	4、辦理糖尿病、	17000	20132	118.4%	1、衡量標準:
	慢性病腎臟病衛	人次	人次		衛教人次
	教管理服務				2、執行成果:
					提供糖尿病衛教管理 服務15,371人次;慢性
					腎臟病衛教管理服務
					4,761人次。
					3、達成度:
					達成度118.4%,超出原
		4000	4000		訂目標值。
	5、提供糖尿病視	12000	13684	114%	1、衡量標準:篩檢人次
	網膜、腎臟病及	人次	人次		2、執行成果:
	足部等各項併發 症篩檢				提供視網膜檢查3,623 人次; 腎病變檢查
	/JL PT 1/4				6,438人次;足部檢查
					3,623人次,合計
					13,684人次篩檢。

27.1.46.4.2.17		原訂	達成		
關鍵策略目標	關鍵績效指標	目標值	目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
					3、達成度:
					達成度114%,超出原訂
十二、深入社區,推動	1、腸病毒教育訓	130場	130場	100%	目標值。 1、衡量標準:辦理場次
社區防疫網絡	1、肠病毋叙月訓 練暨民眾衛教宣	200場	200場	100/0	2、執行成果:
	導				辨理腸病毒衛教宣導
					130場次。
					3、達成度:
					達成度100%,符合原訂
	2、登革熱病媒蚊	1000場	1000	100%	目標值。 1、衡量標準:辦理場次
	密度調查	次	場次	100/0	2、執行成果:
		, -	,,,,,		辨理登革熱病媒蚊密
					度調查1,000場次
					3、達成度:
					達成度100%,符合原訂
		90%	93%	103.3%	目標值。 1、衡量標準:涵蓋率
	陽性個案都治涵	3070	3070	100.070	2、執行成果:
	蓋率				結核病痰塗片陽性個
					案316人,接受都治個
					案共計294人,都治涵 苯本00%
					蓋率93%。 3、達成度:
					達成度103.3% ,超出原
					訂目標值。
	4、愛滋病衛教宣	180場	188場	104.4%	1、衡量標準:宣導場次
	導	次	次		2、執行成果:
					愛滋病衛教宣導188場 次。
					3、達成度:
					達成度104.4%,超出原
					訂目標值。
	5、提升各項預防	95%	98. 9%	104.1%	1、衡量標準:完成率
	接種基礎劑完成				2、執行成果:
	<u>率</u> 				預防接種基礎劑完成 率98.9%。
					3、達成度:
					達成度104.1%,超出原
				100 55	訂目標值。
	6、擴大流感疫苗	75%	77. 4%	103. 2%	1、衡量標準:村里設站涵
	接種 				蓋率 2、執行成果:
					本縣589村里,規劃村
					里流感疫苗設站456站

關鍵策略目標	關鍵績效指標	原訂 目標值	達成 目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
					,村里設站涵蓋率達 77.4%。 3、達成度: 達成度103.2%,未達原 訂目標值。
十三、加強辦理各項 公共衛生檢驗工 作	1、辦理各項食品 衛生檢驗及加水 站水質衛生檢驗	100000 項次	125211 項次	125. 2%	1、衡量標準:檢驗項次 2、執行成果: 食品衛生檢驗124,765 項次,加水站水質衛生 檢驗446項次,合計 125,211項次。 3、達成度: 達成度125.2%,超出原 訂目標值。
	2、辦理性病血 清、池水微生 物、傳染病及其 他臨床檢驗	10000件次	12607 件次	126. 1%	1、衡量標準:檢驗件次 2、執行成果: 辦理性病血清及阿米 巴檢驗5,147件次,胃 幽門螺旋桿菌抗原檢 驗5,420件次,泳池水 檢驗944件次,肝硬度 超音波檢查1,096件次 ,合計12,607件次。 3、達成度: 達成度126.1%,超出原 訂目標值。
	3、免費提供民眾 食品簡易檢查試 劑	6000份	6000 份	100%	1、衡量標準:贈送份數 2、執行成果: 發出6,000份免費食品 簡易檢查試劑。 3、達成度: 達成度100%,符合原訂 目標值。
十四、衛生局、所辦公廳舍整修工程	衛生局、所辦公廳舍整修工程	100%	75%	75%	1、衡量標準: 工程預定執行進度:(1)設計完成(25%);(2)發包決標(40%);(3)工程開工(55%);(4)施工進度達50%(75%);(5)工程完工(95%) ;(6)驗收完成(100%) 。 2、執行成果: 委託規劃設計監造案 於108年4月18日決標

		原訂	達成		
關鍵策略目標	關鍵績效指標	日標值	目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
					,工程於10月15日發包
					決標,11月4日開工,
					目前施工進度達50%,
					預計109年2月下旬完
					工。
					 3、達成度: 達成度75%,未達原訂
					是
十五、提供本縣醫事	醫事辨照30分鐘	95%	99. 8%	105.1%	1、衡量標準:依限辦結率
人員辦照30分鐘	取件服務	00/0	00.070	100.170	2、執行成果:
取件服務	1 1 7 7 7 7 7 7				本縣醫事人員辦照30
					分鐘取件服務滿意度
					調查2次,回收問卷580
					份,調查結果逾30分鐘
					辦結1件,依限辦結率
					99.8% •
					3、達成度:
					達成度105.1%,超出原
上上、影巨 好目	1、「廿目绐毕	100%	100%	100%	訂目標值。1、衡量標準:全縣醫療專
十六、縣長政見	1、[政見編號 7-1-2]免費醫療	100%	100%	100%	1、偶里保华·王赫西原寺 車涵蓋率
					·
	l - '				
					58條免費醫療專車交
					通接送路線,平日230
					班次、假日(星期六)85
					班次及例假日(星期日
)38班次。外縣市6家醫
					,
					·
					達成度100%,符合原訂
					目標值。
	2、[政見編號	600人	604人	100.7%	1、衡量標準:服務人數
	7-4]彰化縣低劑				2、執行成果:
	量電腦斷層肺癌				符合低劑量電腦斷層
	篩檢公益方案				· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	3、「政見編號	500家	556家	111 2%	
	_	次	次	111. 4/0	
	專車交通接送服 2、[政見 見 是 1 記 過 過 過 過 過 過 過 過 過 過 過 過 過 過 過 過 過 過	500家	556家	100. 7% 111. 2%	2、執行成果: 本縣有13家醫院提供 58條免費專車230 班次及費等專用230 班次及例假日(星) 38班次及例假日(日日) 1、涵蓋率100%。 3、達成度100%,符合原 1、執行成果: 2、執行成果:

nn		原訂	達成		
關鍵策略目標	關鍵績效指標	目標值	目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
	畫-重建生產管				執行高風險食品製售
	理,源頭管控計				業查核556家次。
	畫-加強高風險				3、達成度:
	食品製售業查核				達成度111.2%,超出原
					訂目標值。
	4、[政見編號	4000家	4032家	100.8%	1、衡量標準:登錄家數
	7-7-2]食安三計				2、執行成果:
	畫-重建生產管				執行食品業者登錄查
	理,源頭管控計				核4,032家。
	畫-執行食品業				3、達成度:
	者登錄查核				達成度100.8%,超出
					原訂目標值。
	5、[政見編號	100000	125211	125. 2%	1、衡量標準:檢驗項次(
	7-7-2]食安三計	項次	項次		同序號13-1)
	畫-強化地方檢				2、執行成果:
	驗量能,加強市				食品衛生檢驗124,765
	場查驗4年倍增				項次,加水站水質衛生
	計畫-食品衛生				檢驗446項次,合計
	檢驗				125,211項次。
					3、達成度:
					達成度125.2%,超出原
					訂目標值。
	6、[政見編號	18000	20355	113.1%	1、衡量標準:稽查件次
	7-7-2]食安三計	件次	件次		2、執行成果:
	畫-強化地方檢				針對食品製造業、餐飲
	驗量能,加強市				業及販售業等業者執
	場查驗4年倍增				行市售食品衛生安全
	計畫-市售食品				監控及查驗,衛生稽查
	衛生安全監控及				20,355件次。
	查驗				3、達成度:
					達成度113.1%,超出原
					訂目標值。
	7、[政見編號	215家	215家	100%	1、衡量標準:稽查家次
	7-7-2]食安三計	次	次		2、執行成果:
	畫-學校午餐安				辦理衛生稽查215家次
	全衛生全程監控				0
	計畫				3、達成度:
					達成度100%,符合原訂
					目標值。
十七、推動提案制度	成立品管圈活動	100%	100%	100%	1、衡量標準:
與成立品管圈,提					業務單位成立品管圈
升服務品質					活動組圈率。
					2、執行成果:
					本局各業務單位均有
					組圈,共組成24圈品管

關鍵策略目標	關鍵績效指標	原訂 目標值	達成 目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
					圈,組圈率100%,並於 12月23日辦理品管圈 成果發表。 3、達成度: 達成度100%,符合原訂 目標值。

(二)年度共同性目標(權數為30%)

		原訂	達成		
共同性目標 	共同性指標	目標值	目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
一、節約政府支出,邁	各單位當年度經	3%	13.93%	464.3%	1、衡量標準:
向財政收支平衡	常門業務費賸餘				【各計畫經常門業務費
	數百分比				預算數(不含臨時人員
					薪資) - 經常門業務費
					決算數(不含臨時人員
					薪資)】:經常門業務費
					預算數(不含臨時人員
					薪資)
					※以上所稱預算數及
					決算數係指扣除補助
					款及縣配合款。
					※決算數=實支數+保
					留數
					2、執行成果:
					經常門業務費預算數計
					146,786,272 元,經常
					門業務費決算數
					126, 339, 006, 節餘數為
					20,447,266 元,經費節
					餘率 13.93%
					3、達成度:
					達成度464.3%,超出原
					訂目標值。
二、控管編制員額	機關編制員額成	0%	0%	100%	1、衡量標準:
	長率				(本年度編制員額-上
					年度編制員額)÷上年度
					編制員額x100%(業務移
					撥之情事不列入成長率
					計算)
					2、執行成果:
					本局暨所屬機關本年度
					編制員額345人,員額數
					未增減,無變更。
					3、達成度:
	l	l			

共同性目標	共同性指標	原訂 目標值	達成 目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
					達成度100%,符合原訂 目標值。
三、約聘僱員額及職等嚴格控管	1、約聘僱員額成長率	0%	3. 13%	103. 1%	1、 電標 電標 電子 電子 電子 電子 電子 電子 電子 電子 電子 電子
	2、約聘僱核定職等變化率	0%	0%	100%	1、衡量標準: (本年度以公務預算及 基金僱用之約聘僱員額 涉提高職等人數)÷上金 度以公聘僱員額總數 x100% 2、執行成果: 於108年度約聘僱核定 職等無變更。 3、達成度100%,符合原訂 目標值。
四、推動公務人員終身學習	單位平均終身學習時數	20小時	67.8小時	339%	1、衡量標準: 本年度單位內每人每年 (含約聘僱人員,成每年 (含約聘僱應完成員) 時時人員學習時數 20 小 時期學習時少須 時期與中 10 小時成「 9 月 30 日以前完成「 1. 當前政府重大政策(1

共同性目標	共同性指標	原訂 目標值	達成 目標值	達成度	績效衡量暨達成情形分析
		坦			小時) 2. 環教育(4小時) 3. 民主治理價值課任(5 小時題主流人權之。 八時服務中立民 一時服務中立民 一時服務中立民 一時服務中立民 一時服務中立民 一時, 一時, 一時, 一時, 一時, 一時, 一時, 一時,

參、未達成目標項目檢討

關鍵策略目標 /共同性目標	關鍵績效指標 /共同性指標	原訂 目標值	達成度 差異值	未達成原因分析暨因應策略
十四、衛生局、所辦公	衛生局、所整修	100%	25%	一、本案工程委託規劃設計監造案
廳舍整修工程	工程			於108年4月18日決標,本局為60
				年以上建物且施作工項含開挖
				地下室,考量本案預算、結構安
				全、施作工法等因素,歷經3次
				修正預算書圖等招標資料,規劃
				設計因此較費時。108年10月15
				日決標,11月4日開工,目前積
				極督促廠商在安全前提下儘速
				完成施工。
				二、未來盡早辦理規畫並謹慎評
				估,以達成目標。

肆、績效總評

一、評估燈號:綠燈★(達成度100%以上)黃燈▲(達成度80%以上,未達100%)紅燈●(達成度未達80%)

	關鍵策略目標	項次	關鍵績效指標	達成度	評估燈號
_	強化本縣醫療資源不足地區在地	1	辦理南彰化地區緊急醫療資源缺乏	109.1%	*
	醫療,建構完善緊急醫療救護網		改善計畫		

	關鍵策略目標	項	關鍵績效指標	達成度	評估燈號
			例 级 为人们	建	
=	二 加強醫政業務管理,提升醫療照護品質		加強醫療機構業務督導,提升醫療品 質	100%	*
		2	加強社區心理衛生工作	105.3%	*
		3	加強精神疾病防治業務,社區精神病人訪視	109. 7%	*
三	強化長期照顧各項服務整合與連結	1	提供申請我國十年長照計畫諮詢暨	228. 1%	*
	, 10	2	評估服務 長期照顧-專業服務(居家護理服 22 日字復傳四次)	232. 8%	*
		3	務、居家復健服務) 喘息服務	178. 7%	*
		J	"而 心 / JR 4方		^
		4	長照中心暨衛政三項服務品質	108.6%	*
		5	提供失能老人及身心障礙者居家服務	142.5%	*
		6	辦理老人送餐及日間照顧服務	137. 7%	*
		7	辦理失能者交通接送服務	255%	*
四四	推動新制身心障礙鑑定業務	1	辦理新制身心障礙鑑定業務,依限審 核鑑定申請	115.6%	*
五	加強藥政業務管理工作	1	自行監控查處藥物、化粧品標示及違規廣告	120%	*
		2	自行監錄查處藥物、化粧品、食品違 規廣告	109.1%	*
		3	加強管制藥品管理稽核及輔導工作	100%	*
		4	辨理正確用藥、中藥用藥安全暨藥物	116%	*
			濫用防制教育宣導		
六	落實食品衛生安全,加強食品衛 生管理工作	1	食品衛生稽查輔導	114. 2%	*
		2	食品衛生抽驗	114.6%	*
		3	食品違規標示及廣告監控查緝	112.5%	*
セ	加強辦理醫政、藥政、食品稽查	1	加強辦理菸害稽查工作	115. 7%	*
	業務	2	加強藥商普查工作落實民眾用藥安全	120%	*
		3	加強辦理醫政、藥政、食品稽查業務之派遣機制	102.8%	*
		4	加強食品、化粧品標示管理	108.6%	*
八	用心呵護鄉親健康,推行萬人健		辦理整合式健康篩檢服務	134%	*
	一,以外则成冰 华们两人胜	1	777-4 正 U 24 KC/K PP1从/K4/7	101/0	

	關鍵策略目標	項次	關鍵績效指標	達成度	評估燈號
	檢	2	提高整合式健康篩檢異常個案追蹤完成率	109.1%	*
		3	辦理腹部肝癌超音波篩檢服務	107.7%	*
		4	辨理胃幽門桿菌篩檢服務	112.2%	*
九	嬰幼兒健康照護	1	嬰幼兒健康管理服務	115. 7%	*
		2	外籍與大陸配偶醫療生育保健服務	105.3%	*
		3	提供牙齒塗氟及口腔檢查服務	122.1%	*
		4	國小學童臼齒窩溝封填學校巡迴服務	118. 7%	*
+	社區健康營造	1	辨理健康新煮張社區推廣	108%	*
		2	辦理社區體能檢測列車	107.4%	*
		3	辦理菸害防制宣導活動	120%	*
+	建構慢性病共同照護網,完善照護機制	1	提供血壓、血糖、血膽固醇篩檢及追 蹤服務	115. 9%	*
		2	提供慢性病患及一般民眾免費檢查 服務	116. 1%	*
		3	辦理糖尿病、慢性病腎臟病個案管理 服務	115. 7%	*
		4	辦理糖尿病、慢性病腎臟病衛教管理 服務	118. 4%	*
		5	提供糖尿病視網膜、腎臟病及足部等 各項併發症篩檢	114%	*
+	深入社區,推動社區防疫網絡	1	腸病毒教育訓練暨民眾衛教宣導	100%	*
=		2	登革熱病媒蚊密度調查	100%	*
		3	結核病痰塗片陽性個案都治涵蓋率	103.3%	*
		4	愛滋病衛教宣導	104.4%	*
		5	提升各項預防接種基礎劑完成率	104.1%	*
		6	擴大流感疫苗接種	103. 2%	*
十三	加強辦理各項公共衛生檢驗工作	1	辦理各項食品衛生檢驗及加水站水 質衛生檢驗	125. 2%	*
		2	辦理性病血清、池水微生物、傳染病 及其他臨床檢驗	126. 1%	*

	關鍵策略目標	項次	關鍵績效指標	達成度	評估燈號
		3	免費提供民眾食品簡易檢查試劑	100%	*
十四四	衛生局、所辦公廳舍整修工程	1	衛生局、所辦公廳舍整修工程	75%	•
	提供本縣醫事人員辦照30分鐘取 件服務	1	醫事辦照30分鐘取件服務	105.1%	*
十六	縣長政見	1	[政見編號7-1-2]免費醫療專車交通 接送服務	100%	*
		2	[政見編號7-4]彰化縣低劑量電腦斷層肺癌篩檢公益方案	100.7%	*
		3	[政見編號7-7-2]食安三計畫-重建 生產管理,源頭管控計畫-加強高風	111.2%	*
		1	險食品製售業查核 「政見編號7-7-2]食安三計畫-重建	100 8%	*
		4	生產管理,源頭管控計畫-執行食品	100.0%	*
		5	業者登錄查核 [政見編號7-7-2]食安三計畫-強化	125. 2%	*
			地方檢驗量能,加強市場查驗4年倍增計畫-食品衛生檢驗(同序號13-1)		
		6	[政見編號7-7-2]食安三計畫-強化 地方檢驗量能,加強市場查驗4年倍	113.1%	*
			增計畫-市售食品衛生安全監控及查驗		
		7	[政見編號7-7-2]食安三計畫-學校	100%	*
	推動提案制度與成立品管圈,提 升服務品質	1	午餐安全衛生全程監控計畫成立品管圈活動	100%	*
		□ 「標→	 平均達成度	9	9. 6%

	共同性目標	項次	共同性指標	達成度	評估燈號
_	節約政府支出,邁向財政收支平	1	各單位當年度經常門業務費賸餘數	464.3%	*
	衡		百分比		
=	控管編制員額	1	機關編制員額成長率	100%	*
=	約聘僱員額及職等嚴格控管	1	約聘僱員額成長率	103.1%	*
		2	約聘僱核定職等變化率	100%	*
四	推動公務人員終身學習	1	單位平均終身學習時數	339%	*

共同性目標	項次	共同性指標	達成度	評估燈號
共同性	目標平均達成	度	1	.00%

二、績效綜合分析:

本年度關鍵策略目標總計63項指標,其中含縣長政見7項指標,扣除縣長政見中有1項指標之衡量標準「同序號」關鍵策略目標,應評量計62項指標,依據燈號評估標準,本局評估各項指標達成情形,評估燈號為綠燈者61項(98.4%)、紅燈1項(1.6%)。

伍、施政成果具體事蹟

- 1、行政院「108年獎勵地方政府落實推動食安五環改革政策計畫」評比,榮獲第一階段計畫書評比 第二組第1名的佳績,獲頒獎勵金2,300萬元額度。(108/12)
- 2、108年榮獲內政部「暑期保護少青年-青春專案」工作成效評鑑乙組特優(108.11.26)
- 3、108年度榮獲衛生福利部評定「107年度地方衛生機關業務綜合考評-醫政業務執行績效第1名」。(108/03)
- 4、108年榮獲衛生福利部國民健康署評定「107年度地方衛生機關保健業務考評-稽查績效」績優成 績獎第二組第1名。(108.3)
- 5、108年榮獲衛生福利部國民健康署評定「107年度地方衛生機關保健業務考評-癌症篩檢與檳榔健 康危害防制」績優成績獎第二組第1名。(108.3)
- 6、108年榮獲衛生福利部國民健康署評定「107年度地方衛生機關保健業務考評-四癌陽追率」績優成績獎第二組第1名。(108.3)
- 7、108年榮獲衛生福利部評定「107年癌症防治品質精進計畫-口腔偵測王」第二組第1名。(108.8)
- 8、108年榮獲衛生福利部評定「107年度食品藥物類績效考評」第二組優等(108.4.12)
- 9、108年榮獲衛生福利部評定「107年地方衛生機關食品藥物類業務考評」第二組優等獎。(108/04)
- 10、108年榮獲衛生福利部國民健康署評定「107年度地方衛生機關業務考評保健業務考評-保健類」第二組優等獎。(108.3)
- 11、108年度榮獲衛生福利部評定「107年度地方衛生機關業務考評-衛生教育推動獎評」第二組優等獎。(108.4)
- 12、108年度榮獲衛生福利部頒發「107年地方衛生局績效考評-檢驗業務表現優異獎」。
- 13、108年榮獲衛生福利部國民健康署評定「107年地方衛生機關保健業務考評-營造健康生活環境」績優成績獎第二組第2名。(108.3)
- 14、108年榮獲衛生福利部國民健康署頒發「107年度地方衛生機關保健業務考評-成人及中老年健康促進」第二組第2名。(108年3月4日)
- 15、108年榮獲衛生福利部頒發「107年地方衛生機關業務考評綜合獎」第二組第2名。(108年4月)
- 16、108年榮獲衛生福利部國民健康署頒發「108年度社區營養推廣中心」創新服務模式獎。(108 年12月9日)
- 17、108年榮獲彰化縣政府頒發「107年度新聞發布及新聞聯繫評比作業」附屬機關第3名。(108年2月)
- 18、108年5月衛生福利部全民健康保險署公開糖尿病醫療品質,本縣107年度糖尿病患者之空腹血脂、眼底檢值及尿液白蛋白執行率居全國第1名;糖化血色素執行率居全國第2名。
- 19、108年度通過食品藥物管理暑(TFDA)「食品中過氧化氫、二氧化硫、動物用藥-乙型受體素、孔 雀綠及其代謝物、防腐劑-丙酸」等5項檢驗能力測試。
- 20、108年度通過國外英國法帕斯(FAPAS)能力檢測機關「食品中亞硝酸鹽、著色劑、甜味劑、防腐劑、甲醛、動物用藥-β-內醯胺類抗生素」等6項檢驗能力測試。
- 21、108年度通過台美檢驗能力檢測機關「硼酸及其鹽類」1項檢驗能力測試。
- 22、維持食品藥物管理署(TFDA)12項及全國認證基金會(TAF)5項之檢驗項認證,另向食品藥物管理

- 署申請「著色劑檢驗方法(二)」及「亞硝酸鹽」等2項增項認證。
- 23、108年埔心鄉衛生所榮獲行政院國家發展委員會頒發「第二屆政府服務獎-專案規劃類機關獎項」政府服務獎。(108年6月20日)
- 24、108年大村鄉衛生所榮獲衛生福利部國民健康署「第13屆金所獎競賽活動-多元化戒菸服務」卓越獎。(108年12月)。
- 25、108年竹塘鄉衛生所榮獲衛生福利部國民健康署「第13屆金所獎競賽活動-社區長者資源運用 與整合」優等獎。(108年12月)。
- 26、108年榮獲衛生福利部中央健康保險署辦理「107年糖尿病品質支付服務方案」頒發「彰化市南西北區、線西鄉、福興鄉、大村鄉、二水鄉、埤頭鄉、芳苑鄉、竹塘鄉、埔鹽鄉、社頭鄉、員林市衛生所」卓越獎。(108/04)
- 27、108年度本縣彰化市南西北區、彰化市東區、和美鎮、北斗鎮、田中鎮、線西鄉、伸港鄉、福 興鄉、秀水鄉、芬園鄉、大村鄉、永靖鄉、埤頭鄉、芳苑鄉、大城鄉、竹塘鄉、溪州鄉、田尾 鄉、埔心鄉等19家衛生所榮獲衛生福利部中央健康保險署「107年初期慢性腎臟病品質支付服 務方案」品質獎勵。(108/04)
- 28、108年榮獲糖尿病衛教學會評審「糖尿病篩檢異常個案之求醫行為研究」議題研究優秀獎。(108 年7月11日)